
Context

Proiectul  “Servicii  de  dezvoltare  pentru  Aplicația  pentru  gestionarea  deciziilor

(autorizațiilor)  naționale”  se  derulează  în  cadrul  Planului  Național  de  Redresare  și

Reziliență  al  României,  aprobat  prin  Decizia  de  punere  în  aplicare  a  Consiliului  UE  de

aprobare a evaluării  planului de redresare și reziliență al României, nr. 2021/0309(NLE),

Componenta 8 - Reforma fiscală și reforma sistemului de pensii, Reforma 2 – Modernizarea

sistemului vamal și implementarea vămii electronice.

Administrația  vamală  română trebuie  să  respecte  legislația  unională  și  obligațiile  ce  îi

revin, alături de celelalte administrații vamale din statele membre și Comisia Europeană. 

Art. 6 din Regulamentul (UE) nr. 952/2013 al Parlamentului European și al Consiliului 

de stabilire a Codului vamal al Uniunii (CVU), cu modificările și completările următoare,

care a intrat în vigoare de la 1 mai 2016, promovează utilizarea tehnicilor de prelucrare

electronică  a  datelor,  pentru  toate  schimburile  de  informații  (cereri/decizii)  între

autoritățile vamale și operatorii economici. 

Totodată, CVU promovează utilizarea tehnologiilor informației și comunicațiilor, așa cum se

prevede în Decizia 70/2008/CE a Parlamentului European și a Consiliului. Prin urmare, toate

schimburile  de  informații  între  autoritățile  vamale  și  între  operatorii  economici  și

autoritățile vamale și  stocarea acestor informații  trebuie să se realizeze prin utilizarea

tehnicilor electronice de prelucrare a datelor, iar sistemele informatice și de comunicații

trebuie să ofere operatorilor economici aceleași facilități în toate statele membre.

Astfel, schimbul de informații trebuie să se realizeze prin utilizarea tehnicilor de prelucrare

electronică  a  datelor,  iar  sistemele  informatice  și  de  comunicații  trebuie  să  ofere

operatorilor economici aceste facilități.

Proiectul este inițiat ca urmare a necesităților de îndeplinire de către administrația vamală

din România a obligațiilor ce îi revin, alături de celelalte administrații vamale din statele

membre și de Comisia Europeană, în implementarea măsurilor/acțiunilor prevăzute în CVU.

Acesta răspunde nevoilor de aplicare a reglementărilor unionale și naționale privind mediul

informatizat pentru vamă și  comerț, cât și  a necesității  de coordonare a eforturilor cu

politicile Comisiei Europene în vederea reorientării activității de vămuire către un mediu

complet electronic.

Componente

Aplicația  DVN  (Decizii  Vamale  Naționale)  pentru  gestionarea  deciziilor  (autorizațiilor)
naționale are următoarele componente:

Componenta 1: Autorizația de comisionar în vamă/Autorizația de comisionar în vamă care

desfășoară activități de curierat rapid;

Componenta 2: Eliberarea certificatelor de amânare de la plata în vamă a TVA.

Aceasta digitalizează procesele de autorizare și monitorizare, eliminând fluxurile de lucru

pe hârtie și facilitând schimbul de date cu alte sisteme vamale sau fiscale. 



Utilizatorii  pot  transmite cereri,  gestiona autorizații  și  consulta notificări,  rapoarte sau

noutăți relevante într-un mediu securizat.

Autentificarea  în  cadrul  aplicației  DNV  se  va  realiza  prin  intermediul  sistemului  UMG

implementat la nivelul AVR, implicit factorii de autentificare solicitați utilizatorului sunt

configurați la nivelul UMG.

Componenta 1: Autorizația de comisionar în vamă/Autorizația de comisionar în vamă

care desfășoară activități de curierat rapid  

Va permite gestionarea eficientă a cererilor, a documentelor justificative atașate acestora,

respectiv a autorizațiilor de comisionar în vamă sau a autorizațiilor de comisionar în vamă

care desfășoară activități  de curierat rapid într-un mediu complet electronic. Procesele

care vor putea fi gestionate în cadrul acestei componente sunt: completarea informațiilor

specifice cererii de către solicitant, atașarea documentelor justificative, transmiterea la

autoritatea  vamală,  comunicarea  între solicitant  și  autoritatea  vamală prin  intermediul

aplicației  (solicitări  de  informații/documente  suplimentare,  transmiterea  acestora,

acordarea  dreptului  de  a  fi  ascultat  în  cazul  unei  decizii  nefavorabile  privind  cererea,

eliberarea/neeliberarea autorizației. De asemenea, gestionarea ulterioară a autorizațiilor

se va face prin intermediul aplicației respectiv, actualizări ale informațiilor care au stat la

baza eliberării autorizației, modificări ale acesteia, procesele de supendare și anulare).

Componenta 2: Eliberarea certificatelor de amânare de la plata în vamă a TVA

Această  aplicație  va  permite  gestionarea  eficientă  a  cererilor  pentru  eliberarea

certificatelor de amânare de la plata în vamă a TVA, a documentelor justificative atașate

acestora, respingerea cererii în cazul neîndeplinirii condițiilor de eliberare a certificatului.

De  asemenea,  aplicația  va  permite  gestionarea  certificatelor  eliberate,  respectiv

modificarea  acestora  în  cazul  actualizării  informațiilor  pe  care  le  conțin  la  cererea

titularilor, acordarea dreptului de a fi ascultat în cazul în care se constată neîndeplinirea

condițiilor care au stat la baza eliberării acestora, revocarea certificatelor.


